

长春经济技术开发区安全生产委员会办公室文件

长经技安委办字〔2024〕49号

关于各行管部门学好用好重大事故隐患 判定标准的重要通知

安委会各成员单位：

为进一步推动全区安全生产治本攻坚三年行动压细压实，按照国务院安委办4月9日印发的《关于学好用好重大事故隐患判定标准的通知》和党工委、管委会领导工作部署，要求各行业管理部门进一步提高思想认识，认真梳理学习本行业领域重大事故隐患判定标准，深化落实全区“三管三必须”实施细则，确保年底前实现本行业领域重大事故隐患“动态清零”，坚决防范遏制因重大事故隐患排查整治不到位导致生产安全事故发生。具体通知如下：

一、充分认识重大事故隐患判定标准的重要意义。学好用好重大事故隐患判定标准是推动安全生产治本攻坚三年行动顺利开展、推进重大事故隐患动态清零的重要保障。各单位要充分认识重大事故隐患判定标准的重要意义，切实增强学习运用的主动性、自觉性，以更加强烈的责任感排查整治重大事故隐患，坚决防范遏制重特大事故。

二、督促指导企业学好用好重大事故隐患判定标准。各单位要督促各行业领域企业将学好用好重大事故隐患判定标准，作为防范遏制重特大事故的重要举措。要督促指导企业将学好用好重大事故隐患判定标准纳入事故隐患排查治理制度，重大事故隐患排查治理情况应当及时向负有安全生产监督管理职责的部门和职工大会或职工代表大会报告；要督促指导企业主要负责人将学习掌握重大事故隐患判定标准，纳入本单位安全生产教育和培训计划并组织实施，带头开展学习，并按照有关规定，对照重大事故隐患判定标准，对本单位重大事故隐患排查治理情况开展检查；要督促指导分管负责人以及安全生产管理人员带头主动学习研究重大事故隐患判定标准，将有关内容作为本单位安全检查和事故隐患排查的重点。要指导企业组织开展多种形式宣讲，通过“告知卡”“张贴画”“口袋书”等形式，营造学好用好重大事故隐患判定标准的良好氛围。

三、将学好用好重大事故隐患判定标准作为监督检查的重要手段。各单位要组织开展形式多样的学习宣传活动，结合“局长讲安全”主题活动开展宣讲，确保学习到位、宣传到位、指导到位，推动所辖企业切实提高风险隐患排查整改质量，切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平。各单位要将学习相关行业领域重大事故隐患判定标准作为监管人员培训的必修课，通过业务培训、岗位练兵、技术比武、案卷评查等活动，在一线监管队伍中营造学好用好重大

事故隐患判定标准的浓厚氛围，推动提升一线监管人员精准执法能力。各单位要对照重大事故隐患判定标准开展监督检查，督促生产经营单位主要负责人、分管负责人和安全生产管理人员掌握重大事故隐患判定标准，对存在未采取措施消除重大事故隐患等情形的，应依法采取有关措施并实施行政处罚。

四、加强重大事故隐患判定标准宣贯解读，不断提高标准质量。各单位要将推动学好用好重大事故隐患判定标准，作为本行业领域安全生产治本攻坚三年行动重要内容和安全生产年度重点工作，加强组织领导和统筹协调，认真谋划、扎实推进。要结合行业领域实际情况，组织开展宣讲解读活动，规范事故隐患排查工作流程、提升排查治理质量。要将重大事故隐患判定标准纳入本部门日常安全教育培训体系中。

联系人：李梦圆

联系电话：84809630



长春经济技术开发区安全生产委员会办公室 2024年4月19日印发
(共印2份)